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第２回越前町立学校再編準備委員会（朝日小学校・常磐小学校） 

議事録 

 

    日 時 令和６年６月７日（金） 

    午後６時５７分～７時５０分 

    場 所 越前町生涯学習センター 

    ２階会議室 

 

 

教育長あいさつ 

 

次 第 

 

１．開  会 

２．委員長あいさつ 

３．議  事 

 

（１）第１回準備委員会の内容確認 

 

委員長 ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見は

ありませんか。 

 

委員 前回、校名については糸生小と近く再編ということになるということで、

今決めるのは難しいのではないかという意見を出さしていただきました。

ここでお願いなんですが、糸生小と朝日小が再編するときに校名とか校章

とか、変更する方向で進むのなら、常磐地区から関係者を検討委員会、話し

合いの場に参加できるようにお願いしたいです。 

 

事務局 いわゆる今後もし、そのような時があれば常磐地区の住民の方も委員会

に入れてほしいという、ご意見だと思います。 

正式には糸生小が、朝日小に再編する時期というのは、予定では 11年と

いう形になっておりますが、この場の準備委員会で常磐地区の委員さんの

方から、そういったご意見が出たということを引き継いで、その時にまた判

断をさせていただけたらと思います。 
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委員長 その時にまた、そういうご意見をいただいたということでお願いします。 

ほかに何かございませんか。それでは次の議事にうつります。 

 

（２）各部会の報告について 

 

委員長 ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見は

ありませんか。 

 （質疑・意見なし） 

次の議事にうつります。 

 

（３）閉校式等の日程（案）について 

 

委員長 ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見は

ありませんか。 

委員 今わかっている範囲で結構ですので、時間はどれくらいかけて、どういう

方たちが来られて、右のほうを見ますと「今年度の卒業生も参加」とありま

す。在校生はもちろんだと思いますが、他に、例えば以前に卒業した子ども

たちとか、地域の住民とか、どのように考えていますか。 

 

事務局 まだ詳細については、決まっておりませんが、これは四ヶ浦・城崎小もご

ざいますので、式典につきましては同じような形で行いたいと考えていま

す。一般的に式典ということで、時間的には 30分ぐらいと思っております。

出席者につきましても、まだ正式な詳細は決まっておりません。一般的に

は、教職員の方、児童生徒、保護者様、来賓の方、教育関係者の方々をご招

待する。卒業生の方とかそういった方にも、招待という形ではございません

が、式典を見ていただけるような形にはしたいと思っております。詳細の方

はこれから三つの小学校をすり合わせる必要もございますので、現時点で

はそのような方向で進めたいと思っております。 

 

委員長 ほかに何かございません。それでは次の議事にうつります。 

 

（４）閉校する学校の記念碑等への対応について 

 

委員長 ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見は

ありませんか。 
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委員 跡地については今後検討されると思うのですが、これも要望ですが、常磐

という言葉がほとんどなくなってしまう。できれば、その跡地がどうなるか

なんですが、常磐という名前が残るような形で、何か残してもらえるとあり

がたいです。 

 

事務局 現時点でこの門柱については、常磐小学校というプレートは残ります。た

だ改めて、記念碑という形で作るということは他の２つの学校も含めまし

て、予定はしてございません。あくまでも既存の門柱を残すという形で今進

んでおります。 

 

委員 跡地計画が決まるまでは、どのように管理されるのですか。 

 

事務局 跡地が決まるまでは、基本的にはそのままの状態です。ただ閉校した後

に、その施設がどのような状態で使われるのか、跡地として計画を立てる前

にも体育館などは使用する場合も考えられますし、そういったケースによ

っては管理も必要となると思います。 

 

委員長 ほかに何かございません。それでは次の議事にうつります。 

 

（５）児童交流活動について 

 

委員 マルの数字は学年を表していると思うが、1学年と 3学年が抜けているの

は何かあるのですか。 

 

事務局 現在、常磐小学校の 1年生 3年生は 0人、児童がいません。 

委員長 

 

 その他ありませんか。議題についてはここまでですが、その他も含めて何

かご意見とかご質問ございましたら。 

 

４．その他 

 

委員 ・先日、私、町 P連で所属している総務広報委員会で今年の 12月から 1月

ごろに発刊予定の広報誌で、閉校される学校さんの、特別的なページを作っ

たらどうだろうか、という意見がありました。委員会の集まりの中でも、今

どこまでの情報を出していいのだろうか、そういった情報がどちらの学校

さんも把握されてなかったです。10 月ごろまでに広報誌の中身を決めてい

くというようにしてるんですけども、その頃までには、ある程度、情報とい

うのは固まっていて、何かこう、学校さん通して今の PTA の方に情報がお
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りてくるっていう形で認識してればよろしかったでしょうか。 

 

事務局 はい。その時期によって状況があると思いますが、その時点で、学校の方

に聞いていただければ、教育委員会と話をしまして、そういった内容につい

て、状況についてお伝えできると思っております。 

 

委員 ・12月、1月ごろに広報誌を出す中で、「閉校します」「再編されます」とい

うことは別に出しても問題ないですか。 

 

事務局 それは問題ございません。 

 

委員  

・来週、常磐小の PTA運営委員会の方で、今回、各部会で協議していただい

た事項について、保護者の方に意見を頂戴するところで、事前にこの資料

を、保護者の方にもお見せしたいと思うがよろしいですか。 

 

事務局 問題ございません。 

 

委員長 ・第１回の時だったと思うんですが、情報をネット、ウェブとかで出したら

どうかというような項目があったような記憶があるが。町の方で第 1 回目

が終了して町のホームページの方に出したんですか。 

 

事務局 はい。この会議の内容、議事録などにつきましては、町のホームページの

方で公表してございます。ホームページの中のところで、キーワードを例え

ば再編というふうに打っていただければ、そのページが検索できると思い

ます。 

 

事務局 ・今の情報について、こちらのモットーとしては、できるだけ早く皆さんに

情報をお伝えしたいということで取り組んでおります。ただ、物事を決めて

いくのに手順というのがありますので、その場がこの準備委員会なんです

ね。だから、この場でまだ、きちっと決まっていないようなことを、公開と

いうんですか、出してしまうとかえってその混乱を起こしてしまう。準備委

員会で検討されていないのに、すでに決まっているがごとく物事が進んで

いくのも、これもいかがなもんかなということで、ちょっとその辺をいろい

ろバランス取りながらやっています。ただ、準備委員会が開かれるまでに、

PTAの部会が開かれますし、学校も打ち合わせをしていかなければいけない

ので、その辺は学校と、打ち合わせをしたり、打診をしたりして、この準備

委員会では情報をお伝えするとか、協議してるっていうことなので、その辺
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の流れのことを少しご理解いただけるといいかなと思います。 

それでこの再編、朝日・常磐に限らず越前町内の再編については、やはり

広く町民の方、保護者、或いは区長さんだけではなくて、皆さんにきちっと

やっぱりお伝えしなければいけないということで、先日、広報誌の配布の中

に全部折り込みで入れさせていただきましたし、先ほど言いましたホーム

ページの QRコードも載せております。とにかく私どもとしては、広くお伝

えして、そこでいろんなご意見をいただく。中には、ひょっとしたら耳の痛

いようなことも言われるかもしれませんがそれを恐れず、どんどん出して

ご意見いただきたいなと、そんな思いでやっております。 

 

委員長 ・近年と言いますか、情報公開、またいろんな情報の共有を皆さんとする。

また町民もそういった情報を得る。そういったことが大事な時代になりま

した。ただその中でおっしゃるように、かえって混乱を招くようなこともご

ざいます。その辺は取捨選択してやっていかないとという気はしています。

皆さんもそういったことで、できるだけ情報公開して進めていきますので

ご理解いただけたらと思います。 

 

委員 ・先ほど校歌、校章など 11年度の準備委員会で決めるという話でしたが、

実際たぶんすごく時間がない状況になると思われるんですけど、意見が出

てる以上は時間がないというのはどうかと思うので、他の地域の方の気持

ちとかもあるので、そういった可能性があるのであればあらかじめ、もう少

し早めに決めていくことが必要ではないかと思うが、そういうことはでき

るんでしょうか。 

 

事務局 糸生小との再編に関連してということでよろしいですか。 

委員 ・そこはもう決まってると思うので、今からある程度できることがあるの

ではないかと思います。あらかじめわかっていることに対して準備してい

くことも大事なんじゃないかと思う。そういったことが可能性としてある

のかなというところが気になったので。 

 

事務局 準備委員会の方をある程度余裕を持って、立ち上げていくような方向で

進めたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

委員 ・どうしても、学校再編となると朝日小が今一番子供の数が多いからとい

うのが、多分ベースといいますか軸になっているのかなと思うんですけど。

例えばその学校名が変わる。糸生小とまた合併とか再編するといったとき

に、学校名が変わります。とかそういうことを再検討するっていうのは、や
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はりその朝日小の保護者の方とか、子供さんも関係してくることになるの

で、やはり常磐さんだけとか、糸生さんだけの意見ではなく、その軸になる

朝日小さんの意見もきちんと吸い上げていただきたいと思います。もちろ

ん今まで朝日小でっていう思いも、例えば中にはあると思うので。11 年と

なると大分先の話にはなるので、私はもう全く関係なくなってしまってる

のかなと思うんですけども、保育園の代表の方も来てらっしゃるんで、やは

り保育園さんから小学校に上がったときに、その子供さんが小学校で児童

として、その時の保護者の方がいるので、朝日小の意見も聞いて欲しいな

と。常磐さんとか糸生さんのっていうのがちょっと強く感じたので、朝日小

も、聞いて欲しいなとは思います。吸い上げていただきたいなと思います。 

 

事務局 ・そのようにさせていただきます。 

 

委員 ・今、当校の児童は 10名なんですけども、どの学習も一生懸命やっていま

すし、先ほど言いましたように、児童交流についても非常に緊張は最初して

いたと思うんですが、良い雰囲気になってきました。また来週 6月 14日や

るんですけど、そういう意味では、子供たちも交流ですごく、前向きに、な

ってるのかなと思いますし、当然学校でも、今年が最後っていう話を、少し

ずつ子供たちにも伝えてますので、子供たちもそれがわかっていて、一つ一

つの行事をすごく大切にやってるなっていうのと、4年生から 6年生は総合

の学習があるんですが、大変常磐地区、地域の方のバックアップを受けてい

ます。それでもう一度ふるさと学習、ふるさとに対しての学習に力を入れて

いこうということと、感謝の気持ちを伝えたいということを進めています。 

 

委員 ・本当に子どもたちは「一緒に遊ぼう」とか、すぐに繋がりあっていく力が

あることを感じています。コミュニケーションの力とか協調性とか想像力

とかそういった面も力をつけていけれるようにしていかなければならな

い。また、地域も広がりますので、広い地域になってそこで学べることがあ

る。教育課程も工夫し、新たなことも取り入れながらいきます。 

 

委員 ・ちょっと質問というか、常磐地区の方々、児童も含めてですけれども、来

年再編するとわかってるんですけども、朝日地区の方って、地域の方でご存

知の方はいらっしゃいますか。「来年合併するの？」みたいなのもちらほら

聞いたりもしたんで。朝日地区の方はどこまで認知されているのかなあと

思います。 

 

委員  PTA総会の時などにも説明はしていますし、チラシなどでも周知を行って

いる。 
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委員 ・1点ちょっと、質問事項といいますか、資料 3なんですけども、終了式の

後に行われる引っ越し作業なんですけども、この時というのは、常磐小学校

の例えば除雪機や、いろんなそういったものをすべて朝日小に移動させる、

そういう認識でよろしいですか。 

 

事務局 必要なものを朝日小の方へ移動させるということを考えています。 

 

委員 ・引っ越し作業はどういった方がされるんですか。 

 

事務局  業者さんにお願いをしてやる予定です。 

 

委員 ・私も子供が 2人、小学校にいますので、常磐小学校の児童さん、少数だと

はいえ、隣の地区ですので、我々としてはあまり、変わらないかなって思う

んですけども。おっしゃる通り、常磐小学校からすれば、やっぱり大きな学

校に移るってことで、いろんな不安があると思いますので、そういったとこ

ろを我々もそういった、家を通して緩和できていけたらなと思ってますの

で、またよろしくお願いします。 

 

委員 ・さっきちょっと話題に出たんですけど、朝日地区民の周知度。多分、僕の

周りはゼロ。今回この通知いただいて、初めて知った。南保育所は常磐地区

の子供もいるので、春から学校がかわり、離れちゃうんじゃないかっていう

のを懸念していた。今回一緒になるということで、ちょっと積極的に、協力

させていただきます。よろしくお願いします。 

 

委員 ・先ほど糸生小と合併するときに、常磐の方からは、そういう申し出があっ

たが、なかなか難しいことかなと思うんですよね。今いる人が話し合うんじ

ゃなく、その時の PTA の方とか、その時の校長先生とか、そういう人との

話し合いで決まっていくことだと思うんですよね。大変な作業かなと。なか

なか難しい、その時の人が違うから。と私は思いました。 

 

委員 ・結構補助とかいう言葉に敏感になっていまして、体操服なんかの補助が

出るというと、何割ぐらい、全額とか負担額とかあるのですか。 

 

事務局 今のところですけれども部会の方の資料にございます、2 ページの下の

方、体操服長袖長ズボン、半そで半ズボンなど。これは基本的に全額補助を

させていただきたいと思います。 
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委員長 ありがとうございました。一通り皆さんに意見をお聞きしました。事務局

で整理していただいて次に活かしていただければ幸いです。 

これで、本日の会議を終わらせていただきます。議事の進行にご協力いた

だきありがとうございました。 

 

 

５．閉  会 

副委員長あいさつ 

 

出席者  １１名 

欠席者  ３名 

事務局  教育長、教育委員会事務局長、教育政策推進室長、教育政策推進室員３名 


